



NOTĂ DE FUNDAMENTARE

<p><i>Programul Județean de Dezvoltare Economico-Socială Iași pentru perioada 2021-2024</i> Componenta B – Construire / reabilitarea terenurilor de sport pentru copii și tineret.</p>	<p style="text-align: center;">Modernizare teren de sport pentru copii și tineret în comuna Sinesti, județul Iași</p>
<p>Obiectivele proiectului</p>	<p>Obiective generale:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Îmbunătățirea calitatii vieții pentru copii și tinerii din Comuna Sinesti, județul Iași <p>Obiective specifice:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Creșterea continuă a capacității de management și planificare al UAT-ului în vederea dezvoltării durabile a comunei și a diminuării disparitatilor dintre mediul rural și urban. • Dezvoltarea echilibrată a comunei prin creșterea accesibilității cetățenilor la serviciile și utilitățile publice. • Îmbunătățirea serviciilor sportive. • Îmbunătățirea calitatii infrastructurii aflate în domeniul unităților administrativ-teritoriale din județul Iași. • Creșterea nivelului de socializare și a stării de sănătate a tuturor copiilor și tinerilor din județul Iași. • Îmbunătățirea economiei la nivelul localităților situate pe raza județului Iași.
<p>Descrierea pe scurt a situației actuale (date statistice, populație recensământ, elemente specifice, etc.)</p>	<p>Sinești este o comună în județul Iași, Moldova, România, formată din satele Bocnița, Osoi, Sinești (reședința) și Stornești.</p> <p>Comuna se află în vestul județului, la limita cu județul Neamț. Este străbătută de șoseaua județeană DJ282E, care o leagă spre nord-est de Popești și spre sud-vest în județul Neamț de Boghicea, Bâra, Sagna și Roman (unde se termină în DN2). Lângă Bocnița, acest drum se intersectează cu șoseaua județeană DJ282E, care o leagă spre nord de Lungani și Bălțați (unde se termină în DN28) și spre sud de Mădârjaș și Țibana.</p> <p>Conform recensământului efectuat în 2011, populația comunei Sinești se ridică la 4.171 de locuitori, în scădere față de recensământul anterior din 2002, când se înregistraseră 4.274 de locuitori.</p> <p>Din Rezultatul final al recensământului populației și locuințelor – Tabelul nr. 3 „Populația stabilită pe sexe și grupe de vârstă – județe, municipii, orașe, comune”, reiese o populație tânără de 2402 locuitori:</p>

	JUDETUL SEXE	POPULATIA STABILA TOTAL	GRUPA DE VARSTA						
			Sub 5	5-9	10-14	15-19	20-24	25-29	30-34
			ani	ani	ani	ani	ani	ani	ani
A		1	2	3	4	5	6	7	8
Ambele sexe		4171	406	436	405	342	259	258	296
Masculin		2127	201	229	209	180	141	143	165
Feminin		2044	205	207	196	162	118	115	131

Date generale privind investitia propusa	<p>Terenul face parte din inventarul bunurilor care apartin domeniului public al comunei Sinesti conform Hotarare nr. 51/23.08.1999, pozitia 14.</p> <p>La momentul actual, terenul propus ca amplasament pentru teren de sport pentru copii si tineret este neamenajat si este in apropierea la o distanta rezonabila de o zona de interes cultural, precum Biserica si scoala.</p> <p>Terenul vizat nu se afla in zona inundabila sau cu istoric de inundabilitate</p> <p>Din investigatiile la fata locului s-a determinat ca nu este traversat de retele subterane sau supraterane si este liber de constructii.</p> <p>Are acces asigurat din drumul DJ282e a si are asigurat accesul la reseaua de energie electrica a zonei.</p> <p>Dimensiunile aproximative ale terenului de sport sunt: lungimea terenului : 100 m. latimea terenului : 50 m.</p> <p>Lucrarile necesare amenajarii terenului de sport se succed in urmatoarea ordine: executarea lucrarilor de terasamente refacerea suprafetei de joc realizarea protectiilor din plasa polietilena montajul/amplasarea dotarilor</p> <p>Lucrarile propuse sunt alcatuite din sapatura generala pentru aducerea la cota uniforma a terenului; pamantul excavat va fi imprastiat si nivelat pe teren pentru echilibrarea cotelor; pe laturile lungi ale terenului se vor realiza taluzari Asternere strat din pamant vegetal uniform, pe intreaga suprafata, minim 15cm Nivelare si compactare pe toata suprafata Suprafata obtinuta se va insamanta, se va trata cu ingrasaminte si uda</p> <p>Având în vedere caracteristicile constructive existente ale terenului, s-a optat pentru improspatarea stratului support (din pamant vegetal) si insamantarea cu iarba naturala, insotita de udare si imprastiere de ingrasaminte; avantajul acestei suprafete este clar in exploatare intrucat reduce nevoie de drenuri sau sistematizari verticale suplimentare. Liniile de marcaj vor fi realizate cu o vopsea speciala, de culoare alba. Marcajele vor fi realizate conform regulamentelor oficiale.</p> <p>DOTARI Accesoriile sportive – terenul este dotat cu porti fotbal si prin proiect cu plase pentru acestea; in spatele portilor se vor amplasa stalpi metalici fixate in pahare de beton ce vor servi la ancorarea plasei de siguranta dispusa pe intreaga lungime a careului mare (aprox 20ml). Aceasta plasa protectiva va fi din polietilena de inalta densitate (HDPE), tesuta, grosime fir 3mm, 50mm ochi, forma ochi patrat. Se va amplasa o tribuna cu aproximativ 96 de locuri, prefabricata, din teava rectangulara 40x40mm. Gradenă este compusa din 4 module independente, cu scara de urcare/coborare la mijloc, 24 locuri/modul, asezata pe 4 randuri. Sezutul este compus din 96 de scaune cu spatat. Podeaua este realizata din tabla aluminiu striata, rezistenta la intemperii. Banca de rezerva pentru jucatori sau oficiali este realizata din structura metalica de 30 x 30 x 2 mm vopsita in camp electrostatic. Este acoperita cu policarbonat transparent rezistent la intemperii si la raze ultraviolete. Banca de rezerva include 13 scaune din polipropilena.</p>
--	---

<p>Necesitatea și oportunitatea investiției pentru care se aplică</p>	<p>Beneficiarul investiției dorește modernizarea și dotarea unui teren de sport pentru copii și tineret.</p> <p>In prezent, în comuna Sinesti nu există niciun teren de sport amenajat modern, unde se pot desfășura activități sportive atât la nivel profesionist cât și la nivel de amatori. În prezent, lipsa acestor spații destinate activității sportive de performanță conduce la imposibilitatea organizării și desfășurării unor competiții în comuna Sinesti.</p> <p>Sportul și educația fizică contribuie în mod esențial la dezvoltarea fizică armonioasă, menținerea stării de sănătate la cote optime precum și la întărirea spiritului de echipă și a celui de competiție. De aceea, practicarea sportului de către tineri este o necesitate imprevizibilă ale cărei beneficii pe termen scurt, mediu și lung sunt însemnate. Având în vedere faptul că tinerii sunt din ce în ce mai atrași de activități statice (computer, filme, etc) în detrimentul celor care implică sport și mișcare, este necesară implementarea unor măsuri care să contribuie la atragerea tinerilor către activitățile sportive.</p> <p>De aceea, realizarea investiției, în condiții calitative ridicate care să ofere o siguranță maximă a practicantilor este oportună și reprezintă multiple avantaje:</p> <ul style="list-style-type: none"> - asigurarea unor condiții calitative ridicate pentru practicarea fotbalului, cât și a altor sporturi atât de echipă cât și individuale; - asigurarea atragerii tinerilor către mișcare în aer liber în detrimentul activităților sedentare prin realizarea terenului de sport la nivelul unor standarde ridicate; - asigurarea unui plus de valoare însemnat pentru teren prin crearea unui impact vizual plăcut, în condiții calitative ridicate, cu o durată de viață mare și cu costuri de exploatare reduse; - investiția permite desfășurarea activităților sportive în condiții mult mai bune de siguranță și confort, având o suprafață de joc modernă. <p>Educația fizică în școală contribuie nu numai la buna condiție fizică și sănătate a elevilor, dar de asemenea, ajută tinerii să facă și să înțeleagă mai bine activitatea fizică, cu repercursiuni pozitive pentru întreaga lor viață. Cu atât mai mult, educația fizică din școală determină transferul unor cunoștințe și deprinderi ca spiritul de echipă și fair-playul, cultivă respectul, conștientizarea socială și asupra propriului corp, oferă o înțelegere generală a „regulilor jocului”, noțiuni pe care elevii le pot folosi ulterior mai prompt la alte discipline școlare sau în situații de viață.</p> <p>În contextul actual, când se acordă o importanță deosebită educației pentru toți, când societatea românească tinde spre a deveni societate educațională, învățământul românesc parcurge o perioadă de revalorizare și de compatibilitate cu trepte similare din alte țări, îndeosebi din spațiul european. Educația fizică – latura importantă a procesului instructiv-educativ al tineretului, are o contribuție majoră în realizarea unor obiective de maximă importanță socială.</p> <p>Aria curriculară „Educația fizică și sport” are contribuții specifice la toate competențele – cheie specifice învățământului obligatoriu din Europa și, implicit din România și conduce la redefinirea modelului disciplinei. Educația fizică este prezentă la toate nivelurile de învățământ, aducându-și contribuția alături de celelalte discipline din Planul de învățământ, la instruirea și educarea copiilor corespunzător exigențelor sociale actuale.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Prin educație fizică din școală, se asigură formarea de cunoștințe, deprinderi practice și intelectuale, precum și însușirea de valori etice, care contribuie la dezvoltarea capacității de integrare socială a individului.
<p>Identificarea clară și descrierea nevoii la care proiectul își propune să răspundă</p>	<p>Potențialul sportiv la nivelul Comunei Sinesti, fundamentat pe o viziune pe termen lung, este susținut, dezvoltat și exploatat prin orice mijloace care să pună în valoare promovarea sportului în general și a jocului de fotbal în special, dezvoltarea activității fizice prin acțiuni concrete, structurate în acord cu realitatea, prin modernizarea și dotarea unui teren de fotbal cu gazon sintetic pentru antrenament, modern și la standarde europene.</p> <p>Sportul trebuie să fie parte integrantă din stilul de viață al fiecăruia dintre noi, activitatea fizică devenind astfel reintegrată în viața cotidiană.</p> <p>De aceea, realizarea investiției, în condiții calitative ridicate care să ofere o siguranță maximă a practicantilor este oportună și reprezintă multiple avantaje:</p> <ul style="list-style-type: none"> - asigurarea unor condiții calitative ridicate pentru practicarea fotbalului, cât și a altor sporturi atât de echipă cât și individuale; - asigurarea atragerii tinerilor către mișcare în aer liber în detrimentul activităților sedentare prin realizarea terenului de sport la nivelul unor standarde ridicate; - asigurarea unui plus de valoare însemnat pentru teren prin crearea unui impact vizual plăcut, în condiții calitative ridicate, cu o durată de viață mare și cu costuri de exploatare reduse; - investiția permite desfășurarea activităților sportive în condiții mult mai bune de

	<p>siguranta si confort, avand o suprafata de joc moderna.</p> <p>Exista nevoia modernizarii terenului multifunctional de sport, conform normelor si standardelor la nivel national si international. Acest lucru este necesar pentru desfasurarea in conditii adecvate a activitatilor educativ-sportive ale tinerilor, din localitatea Sinesti:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Copiii/elevii nu beneficiaza de un teren de sport pe care sa practice diverse sporturi (handbal, baschet, fotbal), acestia desfasurand activitatile educativ-sportive in salile de clase sau pe holul scolii, iar cand vremea permite, acestia ies pe terenul de sport din curtea scolii, care este impropriu pentru desfasurarea orelor. - Atat elevii cat si profesorii de educatie fizica ai din localitatea Sinesti au nevoie de un spatiu in care sa isi poata desfasura orele si sa duca la îndeplinire cerințele programei școlare la disciplina educație fizică. - Copiii/elevii vor avea sansa sa se pregateasca si sa participe la competitii sportive, atat la nivel local cat si judetean. <p>Prin prezentul proiect, Comuna Sinesti, urmareste sa dezvolte infrastructura scolara pentru a aduce un plus valoare activitatilor scolare sportive si, mai ales, pentru asigurarea unui cadru sigur si modern de desfasurarea a orelor de sport din cadrul programei scolare.</p>			
<p>Susținerea nevoii identificate prin prezentarea unor date statistice, studii sau analize specifice efectuate</p>	<p>Nevoia a fost identificata si la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locala Conform Diagnozei 2020 – Situatia Tineretului si Asteptarile sale – Analiza Comparativa 2018-2020 intocmita de IRES si public pe site-ul Ministerului Tineretului si sportului (sursa: http://sport.gov.ro/wp-content/uploads/2020/12/IRES_DIAGNOZA-2020-_raport-final-MTS.pdf) se constata sustinerea nevoilor identificate astfel:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. La intrebarea <i>Cum este viata dvs in prezent comparativ cu cea de acum un an</i> tinerii au raspuns in proportie de 27% <i>mai proasta</i> (in mare crestere fata de 2018 cand doar 7% au dat acest raspuns) si doar 37% au raspuns <i>mai buna</i> (in scadere fata de 2018 cand peste 54% au dat acest raspuns). 2. La intrebarea <i>Cum credeti ca veti trai este pun an</i> tinerii au raspuns in proportie de 16% <i>mai prost</i> (in crestere fata de 2018 cand doar 11% au dat acest raspuns) si doar 54% au raspuns <i>mai bine</i> (in scadere fata de 2018 cand peste 56% au dat acest raspuns). <p>Se observa astfel o crestere a pesimismului in randul tinerilor si asteptari tot mai mici in ceea ce priveste viitorul. Mai mult, acelasi studiu concluzioneaza: <i>Cei nemulțumiți de viața cotidiană sunt mai degrabă tinerii din mediul rural, în jur de 30-35 de ani, cu studii medii, care nu lucrează sau lucrează într-un domeniu diferit decât pentru cel care s-au pregătit, cărora veniturile le sunt insuficiente pentru doar strictul necesar.</i></p> <p>Toate aceste constatari sunt indici ai unor riscuri in ceea ce priveste sanatatea mintala a tinerilor – fiind inclusiv markeri ai unei cresteri in ceea ce priveste fenomenul de depresie.</p> <p>Studiile de specialitate au relevat o legatura directa intre practicarea sportului si implicarea in activitatile sportive si scaderea riscului de depresie. Astfel, implementarea proiectului ar aduce beneficii considerabile populatiei tinere din comuna.</p> <ol style="list-style-type: none"> 3. La intrebarea <i>Având în vedere experiența personală, vă rugăm să ne spuneți în ce măsură participați sau ați participat în ultima vreme (2018) / ultimii 2 ani (2020) la următoarele tipuri de activități: Competiții, activități sportive organizate</i> se observa o scadere importanta a celor care au raspuns <i>DA</i> (de la 43% in 2018 la doar 28% in 2020). Un factor esential in aceasta scadere este lipsa infrastructurii sportive disponibile. Problema este cu atat mai mare in mediul rural. <p>Eurostat a identificat o serie de statistici relevante si care sustin nevoile prezentate:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Frecventa participarii in activitati culturale si sportive in ultimele 12 luni (sursa: https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/ilc_scp03\$DV_551/default/table?lang=en) <table border="1" data-bbox="399 1982 1364 2038"> <tr> <td>Raspuns</td> <td>Romania</td> <td>Media UE</td> </tr> </table>	Raspuns	Romania	Media UE
Raspuns	Romania	Media UE		

Deloc in ultimele 12 luni	83.8	69.8
Intre 1 si 3 ori	9.9	16.5
Cel putin o data	16.2	30.2
Cel putin de 4 ori	6.3	13.6

Se observa astfel ca romanii participa mult mai putin in activitatile sportive fata de media europeana, efectele fiind vizibile la nivelul starii de sanatate atat fizica cat si mentala. Una din principalele cauze fiind evident lipsa infrastructurii adecvate

2. Timpul petrecut in activitati in aer liber legate de sanatate (in afara muncii) (sursa:

https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/HLTH_EHIS_PE2ESDV_300/default/table?lang=en)

Raspuns	Romania	Media UE
0 minute	84	47.3
Intre 1 si 149 de minute	8	20.0
Intre 150 si 299 de minute	4.3	14.2
150 de minute si peste	8	32.7
Peste 300 de minute	3.7	18.4

Statisticile sunt absolut ingrijoratoare fata de media europeana in ceea ce priveste timpul petrecut in aer liber: atat pentru a practica efectiv activitati sportive, cat si pentru a asista la acestea, conform nevoilor identificate mai sus.

Experienta in implementare a proiectelor cu finantare nerambursabil a din fonduri publice

- I. COMUNA SINEȘTI are în implementare 6 proiecte în ultimii 10 ani
1. Reabilitare, extindere si etajare Scoala Gimnaziala "VENIAMIN COSTACHI" in sat Sinești, comuna Sinești, judetul Iasi
 2. Consolidarea capacității unităților de învățământ din Comuna Sinești în vederea gestionării situației de pandemie generată de virusul SARS-COV-2 2020
 3. Construire teren de sport în localitatea Sinești, comuna Sinești, judetul Iași
 4. CONSTRUIRE SALĂ DE SPORT ÎN LOCALITATEA BOCNIȚA, COMUNA SINEȘTI, JUDEȚUL IAȘI
 5. Achizitie de tablete scolare si alte echipamente necesare desfasurarii activitatii didactice on-line in comuna Sinești, judetul Iasi
 6. Reabilitare și modernizare școală în localitatea Stornești, comuna Sinești, județul Iași
- II. COMUNA SINEȘTI a implementat (finalizat) 8 proiecte în ultimii 10 ani.
1. “Modernizare DC 81B Sinești - Stornești, in Comuna Sinești, Județul Iași; Achiziționare utilaje și echipamente pentru servicii publice; Construire centru de asistență copii după programul școlar, Comuna Sinești, Sat Osoi, Județul Iași; Consevarea specificului local al moștenirii culturale "Boul de la Sinești" comuna Sinești, județul Iași“
 2. Modernizare drumuri de interes local in Comuna Sinești, Judetul Iasi
 3. Reabilitare si extindere scoala cu clasele I-VIII din sat Osoi, Comuna Sinești, Judetul Iasi
 4. Construire put forat, rezerva apa potabila si retele exterioare in vederea obtinerii avizului de sanatate publica pentru scoala 4 clase in sat Bocnita, comuna Sinești, judetul Iasi
 5. ACHIZITIE DOTARI UTILAJE PENTRU COMUNA SINEȘTI, JUDEȚUL IAȘI
 6. "Infiintare sistem de alimentare cu apa si canalizare in comuna Sinești, judetul Iasi"
 7. DOTAREA SPATIILOR VERZI SI AGREMENT PUBLIC IN SATELE COMUNEI SINEȘTI, JUDEȚUL IAȘI
 8. Refacere podet in vederea inlaturării efectelor calamitatilor naturale in satul Stornesti, comuna Sinești, judetul Iasi

<p>Efectul pozitiv previzionat prin realizarea obiectivului de investiții</p>	<p>Crearea unei infrastructuri sportive de calitate și a unei culturi a sportului prin unitate, solidaritate, etică și excelență reprezintă un fundament pentru o populație mai sănătoasă, pentru o integrare educațională și socială eficientă și este, de asemenea, bază de selecție pentru sportul de performanță. Comuna Sinesti, prin modernizarea și dotarea terenului de sport pentru copii și tineret și-a asumat misiunea de a susține și dezvolta sportul luând în considerare atât creșterea gradului de participare activă a populației la activități sportive cu caracter permanent în interesul ridicării și păstrării nivelului de sănătate individuală. Creșterea gradului de practicare a activităților sportive cu precădere în rândul copiilor și tinerilor în scopul formării și dezvoltării de cetățeni activi, educați și responsabili și nu în ultimul rând creșterea nivelului și calității sportului în competiții sportive de performanță. Fundamentată pe o viziune pe termen lung, Comuna Sinesti își propune să continue și să susțină prin orice mijloace dezvoltarea activității fizice și a sportului prin acțiuni concrete, structurate în acord cu realitatea, prin modernizarea și dotarea unui teren de fotbal cu gazon sintetic pentru antrenament.</p>
<p>Descrierea procesului de implementare</p>	<p>Procesul de implementare al proiectului este următorul.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Depunerea cererii de finanțare; 2. Evaluarea și aprobarea cererii de finanțare; 3. Semnarea contractului de finanțare 4. Servicii consultanță management proiect. 5. Servicii de realizare a documentației tehnico-economice a proiectului (inclusiv aprobarea indicatorilor tehnico-economici) 6. Servicii de informare și publicitate a proiectului 7. Servicii de elaborare a documentației tehnico-economice la faza PTh, asistență tehnică din partea proiectantului 8. Execuția lucrărilor 9. Servicii de supervizare 10. Finalizarea implementării proiectului
<p>Bugetul proiectului</p>	<p>Total (inclusiv TVA): 550.319,47 Total cheltuieli eligibile (inclusiv TVA): 543.275,25 Total cheltuieli neeligibile (inclusiv TVA): 7044,22 Cofinanțare a solicitantului din valoarea eligibilă (inclusiv TVA): 193.275,25 Procent cofinanțare solicitant: 35,58% Contribuția proprie a solicitantului (inclusiv TVA (cofinanțare+neeligibil): 200.319,47 Suma solicitată (inclusiv TVA): 350.000 lei</p>

Viceprimar,
Constantin Carcea

